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N i e d e r s c h r i f t  
O r t s c h a f t s r a t  M ü t z e l  

Mützel/2019-2024/01 

Sitzungstermin: Montag, 01.07.2019 
Sitzungsbeginn: 18:06 Uhr 
Sitzungsende: 18:41 Uhr 
Ort, Raum: Genthin OT Mützel, Preußenhaus Mützel 

Anwesend sind:  
Mitglied des Ortschaftsrates  
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel  
Herr Michael Hünecke WG Mützel  
Herr Martin Hirschfeld WG Mützel  
Herr Henryk Lampert WG Mützel  
Herr Danny Seeger WG Mützel  
Herr Michael Sens WG Mützel  
Frau Bettina Wolle WG Mützel  

Verwaltung  
Herr Matthias Günther  
Frau Corinna Thiele  

 
Es fehlen: 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung durch den Hauptverwaltungsbeamten     

2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit und 
Bestätigung der Tagesordnung     

3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mitglied des Ortschafts-
rates     

4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung 
ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates     

5 Verabschiedung der ehemaligen Mitglieder des Ortschaftsrates     

6 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters     

7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch den stellvertretenden 
Ortsbürgermeister     

8 Anträge, Anfragen, Anregungen     

8.1 Aushänge in den Schaukästen der Ortschaften     

8.2 Netzausbau in Mützel     

8.3 Straßenzustand     

8.4 Ersatz der entfernten Poller     

8.5 Holzschutzmaßnahmen an Spielgeräten     

9 Einwohnerfragestunde     

9.1 Schwalbenproblem am Preußenhaus     

9.2 Bäume am Mollberg/Windmühlenweg     

10 Schließung der Sitzung     

 

Protokoll: 
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Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch den Hauptverwaltungsbeamten   
 Der Bürgermeister Herr Günther eröffnet die konstituierende Sitzung des Ortschafts-

rates Mützel.  
 
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der Anwesenheit, der Be-

schlussfähigkeit und Bestätigung der Tagesordnung   
 Der Bürgermeister stellt die ordnungsgemäße Einberufung fest. Bei Anwesenheit von 

7 Ortschaftsratsmitgliedern ist die Beschlussfähigkeit gegeben. Die Tagesordnung 
wird einstimmig bestätigt.  

 
TOP 3 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche Mit-

glied des Ortschaftsrates   
 Herr Günther überträgt die Sitzungsleitung an das an Jahren älteste Mitglied des Ort-

schaftsrates. Das ist in diesem Fall Herr Feuerherdt.  
 
TOP 4 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die gewis-

senhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste Mitglied des 
Ortschaftsrates   

 Die Dokumente der Pflichtenbelehrung sowie die Datenschutzerklärung werden an 
die Mitglieder verteilt. Sie werden von allen gelesen. Im Anschluss wird die Kenntnis-
nahme per Unterschrift bestätigt. Im Anschluss werden die Ortschaftsratsmitglieder 
auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten verpflichtet. Sie sprechen folgen-
de Verpflichtungsformel nach, die Herr Feuerherdt verliest: 

„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft 
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu 
fördern.“  

 
TOP 5 Verabschiedung der ehemaligen Mitglieder des Ortschaftsrates   
 Herr Günther und Herr Feuerherdt verabschieden Frau Katrin Schuldt und bedanken 

sich für die jahrelange gute Zusammenarbeit. Die anderen beiden Mitglieder des 
OSR wurden bereits in der letzten Sitzung verabschiedet.  

 
TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters und seines Stellvertreters   
 Herr Feuerherdt fragt die Mitglieder, ob offen gewählt werden kann. Dem stimmen 

alle zu.  
 

 Der Ortschaftrat Mützel hat in seiner konstituierenden Sitzung am 01.07.2019 das 
Ortschaftsratsmitglied Rüdiger Feuerherdt zum Ortsbürgermeister einstimmig mit 7 
Ja-Stimmen gewählt. Zum stellvertretenden Ortsbürgermeister wurde Michael Hü-
necke einstimmig mit 7 Ja-Stimmen gewählt.  

 
TOP 7 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch den 

stellvertretenden Ortsbürgermeister   
 Herr Hünecke verpflichtet Herrn Feuerherdt auf die gewissenhafte Erfüllung seiner 

Amtspflichten. Er spricht folgende Verpflichtungsformel nach, die Herr Hünecke ver-
liest: 

„Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte 
Erfüllung meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Ortschaft 
gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu 
fördern.“  
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TOP 8 Anträge, Anfragen, Anregungen   
 
TOP 8.1 Aushänge in den Schaukästen der Ortschaften   
 Herr Feuerherdt wünscht sich, dass den Ortschaften wieder Aushänge zur Verfügung 

gestellt werden. Der Übermittlung per Mail stimmt er zu.  
 
TOP 8.2 Netzausbau in Mützel   
 Herr Feuerherdt möchte gerne einen Ansprechpartner in der Verwaltung oder bei 

höher liegenden Institutionen genannt haben. Der durchgeführte Ausbau hat zu kei-
nem zufriedenstellenden Ergebnis geführt. So kommt vor allem im Mollenberger Feld 
nur ca. die Hälfte des möglichen Datenvolumens an.  

 
TOP 8.3 Straßenzustand   
 Bereits in der Vergangenheit hat Herr Feuerherdt eine Zuarbeit an Frau Turian geleis-

tet, in der er auf kleine Risse und Löcher in den Straßen aufmerksam gemacht hat. 
Diese Risse und Löcher sollten in diesem Jahr verschlossen werden, um größere 
Straßenschäden und höhere Kosten zu vermeiden.  

 
TOP 8.4 Ersatz der entfernten Poller   
 Frau Wolle erkundigt sich, ob die entfernten Poller ersetzt werden. Herr Feuerherdt 

geht von einer Beantwortung in der Septembersitzung aus.  
 
TOP 8.5 Holzschutzmaßnahmen an Spielgeräten   
 Herr Hünecke macht auf den Spielplatz aufmerksam. Die Spielgeräte müssten drin-

gend mal gestrichen werden, um nicht zu verrotten. Herr Feuerherdt informiert dar-
über, dass es zu diesem Thema in letzter Zeit schon Gespräche mit Frau Lucke gab.  

 
TOP 9 Einwohnerfragestunde   
  
TOP 9.1 Schwalbenproblem am Preußenhaus   
 Herr Ermisch kritisiert die Verschmutzung am Preußenhaus, die durch Schwalben 

verursacht wird. Der Bürgermeister sichert zu, dass in der Verwaltung nach Lösungen 
gesucht wird.  

 
TOP 9.2 Bäume am Mollberg/Windmühlenweg   
 Herr Ermisch gibt den Hinweis, das im Windmühlenweg zwischen den Hausnummern 

26 und 54 Bäume angepflanzt sind, deren Rinde aufreißt. Laut einer Anwohnerin gibt 
es die Möglichkeit, diese Risse zu versiegeln, um die Bäume vor dem Absterben zu 
retten.  
Herr Feuerherdt gibt den Hinweis, dass im Windmühlenweg zwischen den Haus-
nummern 37 und 54 auf der Ackerseite die Bäume so groß geworden, dass sie eine 
Gefahr für den Verkehr (Busse, Traktoren) darstellen.  

 
TOP 10 Schließung der Sitzung   
 Die konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates wird von Herrn Feuerherdt um 18:41 

Uhr geschlossen.  
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